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Movimento vertical
01 - (FPS PE)   

Uma partícula cai sob a ação da gravidade a partir do repouso. Despreze a resistência do ar e considere que o módulo da aceleração local da gravidade vale 10 m/s2. O módulo da velocidade média da partícula após ter caído de uma altura de 180 m, antes de atingir o solo será: 

a)5 m/s 

b)10 m/s 

c)20 m/s 

d)30 m/s 

e)40 m/s

02 - (UNIRIO RJ)     


Um corpo foi lançado verticalmente para cima. No instante em que atingiu a altura máxima, é correto afirmar, com relação à velocidade 
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 e a aceleração  do corpo, que:
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03 - (UFSC)     


Um corpo é lançado verticalmente para cima, a partir do chão, com um velocidade inicial de 30 m/s. Se não houver resistência do ar, e usando g = 10 m/s², determine a soma dos valores numéricos da altura máxima, em metros, com o tempo de subida, em segundos.

04 - (UFSC)     


Quanto ao movimento de um corpo lançado verticalmente para cima e submetido somente à ação da gravidade, é correto afirmar que:

01.A velocidade de corpo no ponto de altura máxima é zero instantaneamente.

02. A velocidade do corpo é constante para todo o percurso.

04. O tempo necessário para a subida é igual ao tempo de descida, sempre que o corpo é lançado de um ponto e retorna ao mesmo ponto

08. A aceleração do corpo é maior na descida do que na subida.

16.Para um dado ponto na trajetória, a velocidade tem os mesmos valores, em módulo, na subida e na descida.

05 - (FUVEST SP)     


Uma torneira mal fechada pinga a intervalos de tempo iguais. A figura mostra a situação no instante em que uma das gotas está se soltando. Supondo que cada pingo abandone a torneira com velocidade nula e desprezando a resistência do ar, pode-se afirmar que a razão A/B entre as distâncias A e B mostradas na figura (fora de escala) vale:
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06 - (UNIUBE MG)     


Um garoto encontra-se em cima de um viaduto que passa sobre uma rodovia. Ao ver o movimento, observa um carro que se aproxima, em velocidade constante de 90 km/h e tenta acerta-lo com uma pedra, verticalmente. Sabendo-se que a altura do viaduto é de 20 m e que g = 10 m/s², a distância que o carro deve ter do viaduto para que o garoto jogue a pedra e atinja seu objetivo deve ser de:

a)5 m

b)25 m

c)45 m

d)50 m

e)100 m

07 - (UFC CE)     


Uma torneira está pingando, soltando uma gota a cada intervalo igual de tempo. As gotas abandonam a torneira com velocidade nula. Considere desprezível a resistência do ar.

No momento em que a quinta gota sai da torneira, as posições ocupadas pelas cinco gotas são melhor representadas pela seqüência:
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08 - (UENF RJ)     


Um abacate  de 400 g e uma laranja de 100 g desprendem-se, no mesmo instante, de seus respectivos galhos, ambos a uma altura de 5 m relação ao solo.

a)Indique se os tempos de queda das frutas são iguais ou diferentes. Justifique a sua resposta.

b)Calcule o tempo de queda do abacate.

09 - (FURG RS)     


No instante t = 0 s, um corpo de massa 1 kg é largado, a partir do repouso, 80 m acima da superfície terrestre. Considere desprezíveis as forças de resistência do ar. Para esse movimento, são feitas três afirmativas.

I.No instante t = 3 s, a velocidade do corpo é 30 m/s e está dirigida para baixo.

II.Considerando a origem no solo, a equação horária do movimento é h = 80 – 5t2.

III.No instante t = 2 s, a aceleração do movimento vale 20 m/s2.

Quais afirmativas estão corretas?

a)Apenas II.

b)Apenas III.

c)Apenas I e II.

d)Apenas I e III.

e)I, II e III.

10 - (MACK SP)     


Uma pessoa esbarrou num vaso de flores que se encontrava na mureta da sacada de um apartamento, situada a 40,00 m de altura, em relação à calçada. Como conseqüência, o vaso caiu verticalmente a partir do repouso e, livre da resistência do ar, atingiu a calçada com uma velocidade de:

Dado: g = 9,8 m/s2
a)28,0 km/h

b)40,0 km/h

c)72,0 km/h

d)100,8 km/h

e)784 km/h

11 - (UFRR)    

Um corpo é atirado verticalmente para cima com uma velocidade de 10 m/s. Desprezando o atrito do ar e admitindo que g = 10 m/s2,  pode-se dizer que a altura máxima atingida pelo corpo, em metros, vale:

a)2

b)5

c)7

d)10

e)12

12 - (FURG RS)    

Uma pedra é lançada verticalmente para cima com velocidade inicial de 30m/s. Indique a afirmativa INCORRETA. (Desprezar a resistência do ar).

a)No ponto mais alto a velocidade é nula.

b)No ponto mais alto a aceleração é nula.

c)A altura atingida pela pedra é de 45m.

d)A pedra retorna ao ponto de partida após 6,0s.

e)A pedra retorna ao ponto de partida com velocidade de 30m/s.

13 - (UNIMONTES MG)    

Um cachorro consegue sair ileso de muitas quedas.  Suponha que a maior velocidade com a qual ele possa atingir o solo sem se machucar seja de 8m/s.  Então, desprezando(se a resistência do ar, a altura máxima de queda, para que o cachorro nada sofra, deve ser:

Dados: g = 10 m/s2
a)2 m

b)3,2 m

c)2,5 m

d)3,8 m

14 - (UFPE)    

Um ginasta de cama elástica precisa planejar cada movimento que será realizado enquanto estiver em vôo. Para isso, ele gostaria de calcular de quanto tempo irá dispor para realizar cada movimento.  Desprezando a resistência do ar e sabendo que a altura máxima atingida pelo atleta é 5 m, calcule o tempo total de vôo do atleta, em segundos.

a)1

b)2

c)3

d)4

e)5
15 - (PUC RJ)     

Um objeto é lançado verticalmente, do solo para cima, com uma velocidade de 10 m/s. Considerando g = 10 m/s2, a altura máxima que o objeto atinge em relação ao solo, em metros, será de:

a) 15,0.   b) 10,0.   c) 5,0.   d) 1,0.   e)0,5.

16 - (UFOP MG)    

Uma partícula de massa m = 0,1kg é lançada verticalmente para cima com velocidade inicial 10m/s. Despreze a resistência do ar e considere g = 10m/s2.

Tomando como base essas condições, assinale a opção incorreta:

a)O tempo gasto pela partícula para alcançar a altura máxima é 1,5s.

b)A energia mecânica da partícula ao atingir a metade da altura máxima é 5J.

c)A altura máxima alcançada pela partícula é 5m.

d)A energia potencial gravitacional da partícula ao atingir a altura máxima é 5J.

17 - (FFFCMPA RS)    

Se lançarmos um objeto na vertical com velocidade de 20m/s, desprezando a força de atrito e considerando g = 10m/s2, a que altura o objeto atingirá a velocidade de 10m/s?

a)15m.   b)20m.  c) 5m.  d)8m.  e)  10m.

GABARITO
1) Gab: D  2) Gab: B  3) Gab: 48  4) Gab: 21
5) Gab: C  6) Gab: D  7) Gab: B   8) Gab.: a)
são iguais  b)t = 1s  9) Gab: C  10) Gab: D  11) Gab: B

12) Gab: B   13) Gab: B   14) Gab: B  15) Gab: C

16) Gab: A   17) Gab: A
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